

枪击:美国在“熟悉的痛苦”中沉沦

新华社记者

5月26日,在美国加利福尼亚州圣何塞,人们在枪击事件后前往临时设立的安全地点。
新华社发

美国加利福尼亚州北部城市圣何塞26日发生枪击事件,已造成至少8死1伤。枪手在案发现场自杀身亡。

这是美国今年一系列大规模枪击案中的最新一起。自新冠疫情暴发以来,美国枪击暴力案件激增,少数民族是受害“重灾区”,多重因素叠加令美国在枪支暴力猖獗与拥枪人数上升的恶性循环中越陷越深,难以自拔。

在“熟悉的痛苦”中颤抖

3月16日,佐治亚州首府亚特兰大发生连环枪击案,8人死亡;3月22日,科罗拉多州博尔德市一家超市发生枪击案,10人死亡;4月15日,印第安纳州首府印第安纳波利斯市联邦快递中心发生枪击事件,8人死亡;5月9日,科罗拉多州科罗拉多斯普林斯市发生枪击案,7人死亡……

今年还未过半,枪击案给美国人带来的伤痛已格外沉重。美国东北大学等机构最新发布的统计数据显示,今年美国死亡4人或以上(不含枪手)的恶性枪击事件已发生至少15起。

事实上,近年来美国枪支暴力问题不断恶化。美国“枪支暴力档案”网站数据显示,美国死于非自杀性枪支暴力的人数从2018年的14789人增至2020年的19400人,增幅逾三成。今年以来,因枪支暴力造成的非自杀性死亡人数已达7777人,其中包括123名12岁以下儿童。仅在刚刚过去的这个周末,美国就发生了至少6起枪击事件,累计造成12人死亡、49人受伤。

美国斯坦福大学法学教授约翰·

金正恩号召 朝鲜工人阶级 发挥先锋作用

新华社平壤5月27日电(记者洪可润 江亚平)据朝中社27日报道,朝鲜劳动党委书记金正恩日前发出号召,呼吁朝鲜工人阶级成为开创社会主义建设新高潮期的先锋部队。

据报道,金正恩25日在致朝鲜职业总同盟第八次代表大会的一封信中说,朝鲜劳动党第八次代表大会提出整顿和充实国家经济、使之走上发展正轨的新阶段目标。工人阶级和全体联盟盟员应一致动员起来,最大限度地发挥战斗力。

他要求工人阶级和联盟盟员消除对别国的依赖,完全依靠本国的原材料和技术力量,通过自给自足的经济建设为人民提供生活所需的一切东西。他还要求工人阶级在社会主义建设的各条战线上大力开展创造和建设活动。

据朝中社报道,朝鲜职业总同盟第八次代表大会25日和26日在平壤举行。

“汉语桥”中学生中文比赛 圣彼得堡赛区比赛举行

5月26日,在俄罗斯圣彼得堡,“汉语桥”比赛幼儿组参赛小朋友合影留念。第十四届“汉语桥”世界中学生中文比赛圣彼得堡赛区比赛26日在圣彼得堡国立32中学礼堂举行。比赛以“追梦中文,不负韶华”为主题,选手们使用中文讲述故事、诉说梦想。圣彼得堡孔子课堂学生包揽青年组、少儿组和幼儿组第一名。
新华社发

国药新冠灭活疫苗Ⅲ期临床试验 中期分析结果正式发表

新华社北京5月27日电(记者彭茜)关于国药集团中国生物新冠疫苗Ⅲ期临床试验中期分析结果的论文26日正式发表在《美国医学会杂志》上。研究显示其两款灭活疫苗保护效力分别为72.8%和78.1%。这是全球首个正式发表的新冠灭活疫苗Ⅲ期临床试验结果。

论文总结分析了中国生物旗下北京生物制品研究所、武汉生物制品研究所的新冠灭活疫苗的有效性、安全性等Ⅲ期临床试验结果。

受试者平均年龄36.1岁,84.4%为男性。

受试者间隔21天接种两剂。第二剂接种后14天,累计确诊142例有效病例:铝佐剂组95例,WIV04组26例,HBO2组21例。两款疫苗组人群保护力分别为72.8%和78.1%。铝佐剂组出现2例重症病例,疫苗组均未出现重症病例。疫苗组中,血清中和抗体阳转率均高于99.0%,铝佐剂组为2.3%。

接种后7天总不良反应发生率铝佐剂组为46.5%,WIV04组为44.2%,HBO2组为41.7%。不良反应多为注射部位疼痛,严重程度多为1

级。论文最后指出目前研究仍有一些局限性:临床试验未纳入孕妇和18岁以下青少年,但针对青少年的研究正在进行;对在慢性病患者、女性和老年人等人群中的有效评估仍显不足;由于受试者中只出现2例重症,所以尚无法得出可预防重症的结论;尚无法回答灭活疫苗能否预防无症状感染的问题。

论文称,这只是Ⅲ期临床试验的中期分析结果,研究人员目前仍在收集更多数据,继续评估疫苗长期保护效力、预防重症和死亡的效果以及免疫持久性等问题,并得出最终的分析结果。



热带气旋“亚斯” 登陆印度

5月26日,在印度迪卡一个遭水淹的村庄,人们准备乘船去救援被洪水围困的村民。

据印度媒体27日报道,热带气旋“亚斯”26日登陆印度东海岸后已造成奥迪沙邦和西孟加拉邦5人丧生,超过150万民众被疏散。

新华社发

欧盟诉阿斯利康 未履约支付新冠疫苗案开庭

据新华社布鲁塞尔5月26日电(记者潘革平)欧盟诉英国阿斯利康制药公司违反新冠疫苗采购合同一案26日在比利时首都布鲁塞尔民事法院开庭审理。欧盟方面表示,阿斯利康没有尽力履行合同,要求法院对其处以巨额罚款。

面对恶化的安全环境,更多美国人只能选择武装自己。美国武器贸易行业组织全国射击运动基金会数据显示,2020年,美国完成购枪身份背景审查的人数超过2100万人,为历史新高,其中约四成为首次购枪。尤其值得注意的是,非洲裔与拉美裔美国人的购枪欲望格外强烈,同比增幅分别为58%和46%。据美国有线电视新闻网近日报道,种种迹象显示,更多亚裔美国人也开始对枪支感兴趣。

美媒评论说,对警方和政府部门保护民众的能力缺乏信心,是美国人加大枪支购买力度的主要原因之一。然而,拥有枪支并不等于拥有安全。多诺霍指出,允许公民携带枪支会导致更高的杀人率,也会造成枪支盗窃案件的大幅增加,从而令犯罪活动激增。美国枪支暴力预防组织新城行动联盟领导人波·默里说:“人们总是一厢情愿地相信,一个好人持枪,就能保护我们。但我掌握的第一手资料告诉我,安全不是靠枪支实现的。”

枪击案增多——民众买枪——暴力风险继续增加——更多人买枪,美国社会正在这一无解的恶性循环中越陷越深。而美国国内的激烈党争意味着,任何控枪立法在国会都注定寸步难行。

新华社北京5月27日电

该公司为每剂疫苗每延迟交付一天支付10欧元,以作为对违反合同的赔偿,同时寻求法院命令阿斯利康紧急交付所承诺的疫苗。

阿斯利康当庭否认欧盟的指控。公司代理律师哈基姆·布拉巴当庭表示,疫苗生产是一种十分复杂的程序,具有很大不确定性。此外,合同中阿斯利康仅承诺“尽最大努力”履行合同,而且在疫苗交付出现大量短缺的情况下,也未能及时告知欧盟。

贾费拉里说,欧盟要求法院对阿斯利康的每项违约行为处以1000万欧元的罚款,并要求

去年8月,欧盟与阿斯利康签署新冠疫苗采购协议,购买3亿剂疫苗并有权增购1亿剂。

格鲁吉亚庆祝国家独立日

5月26日,在格鲁吉亚首都第比利斯,格鲁吉亚军队方阵在自由广场接受检阅。当日,格鲁吉亚举行活动,庆祝国家独立日。
新华社发

瑞士宣布终止与欧盟的 双边框架协议谈判

据新华社日内瓦5月26日电(记者凌馨)瑞士联邦政府26日宣布,拒绝签署与欧盟的双边框架协议,并停止与欧盟就此协议草案继续谈判。这表明瑞欧双方针对该协议长达七年的谈判宣告失败。

瑞士政府在公报中说,瑞士联邦委员会当天就该框架协议的谈判结果进行了全面评估,认为瑞欧双方在协议的关键问题上仍存在“巨大分歧”,签署协议的条件无法满足。瑞士政府表示,双方可以继续沿用涉及百余个双边协议的现行办法。同时,瑞方建议与欧盟启动政治对话,以共同确定未来双边合作的优先事项。

欧盟委员会当天发表声明,对瑞方的决定表示遗憾。声明说,现有的双边协议无法满足欧瑞关系发展需要,没有这项框架协议,就不可能实现双方关系的现代化。

欧盟此前曾警告,在达成这一框架协议之前,不会与瑞方签署任何新的市场准入协议。据了解,瑞欧双方的主要分歧集中于人员自由流动、跨境劳工薪资和福利待遇以及对部分行业的国家援助等问题。

瑞士政府在公报中说,瑞士联邦委员会当天就该框架协议的谈判结果进行了全面评估,认为瑞欧双方在协议的关键问题上仍存在“巨大分歧”,签署协议的条件无法满足。瑞士政府表示,双方可以继续沿用涉及百余个双边协议的现行办法。同时,瑞方建议与欧盟启动政治对话,以共同确定未来双边合作的优先事项。

2014年起,瑞欧双方针对一项全面框架协议展开谈判,协议涉及对现有多个双边协议内容的修改,并涵盖人员自由流动、相互承认工业标准、农产品、航空运输和陆地运输等诸多内容。

协议草案2018年完成。欧盟希望尽快签署该协议,但瑞士要求在三个关键问题上进一步澄清,双方随后又进行了多轮谈判。

新冠疫情趋紧 澳大利亚维多利亚州“封城”



5月27日,在澳大利亚维多利亚州首府墨尔本,人们排队接受新冠检测。为控制变异新冠病毒在当地引发的新一轮疫情,澳大利亚人口第二大州维多利亚州定于27日起“封城”一周,全州近700万民众将“禁足”。根据“封城”规定,自当地时间27日23时59分至6月3日,维多利亚州民众除必要工作、医疗保健、购买日用必需品、锻炼或接种新冠疫苗外,不得离家;“封城”期间关闭学校、酒吧和餐馆,禁止聚会,执行强制“口罩令”。
新华社发

尼日利亚发生沉船事故 致100多人失踪

新华社阿布贾5月26日电(记者郭骏)尼日利亚西北部凯比州26日发生一起沉船事故,导致100多人失踪。

凯比州警方发言人纳菲乌·阿布巴卡尔在接受新华社记者电话采访时说,警方接到报案说,一艘搭载160多人的船只26日在尼日尔河上沉没,当时该艘船正在从中部尼日尔州驶往凯比州的途中。少数人员获救,其余人员失

踪。警方已向事发地派出救援人员,具体情况正在核实中。

尼日利亚媒体援引一名地方官员的话报道说,此次事故是船只超载所致,目前仅有20多人获救,其余100多人失踪。

由于超载及安全措施不到位等原因,尼日利亚时常发生沉船事故。5月8日,该国尼日尔州发生一起沉船事故,造成至少28人死亡。